



Biblioteca comunei are un sediu nou, primitiv, educativ

Scriitori cunoscuți le citesc elevilor din Chiajna

● Pătratul de lectură și seria lecturilor publice pentru copii - sunt doar două dintre inițiativele lansate recent, extrem de bine primite de comunitate ● Întâlnirile se desfășoară în sediul nou al Casei de Cultură "Doamna Chiajna"

Comuna Chiajna are de mai puțin de două luni de zile o bibliotecă publică extraordinară, amenajată în incinta noii Case de Cultură "Doamna Chiajna" din localitate. Programul de funcționare este luni, miercuri și vineri - între orele 12.00 - 16.00, iar marți și joi - de la ora 8.00 la 12.00.

Un al doilea spațiu al Bibliotecii comunei Chiajna - destinat exclusiv elevilor unității de învățământ este amenajat în incinta Școlii Gimnaziale "Alexandru Odobescu", din satul Chiajna.

Carmen ISTRATE

Tudor Cosmin, membru al Uniunii Scriitorilor din România și directorul Bibliotecii comunei Chiajna, ne-a declarat că deja peste 200 de cărți au fost împrumutate de cei din Chiajna, care îndrăgesc cititul și, de asemenea, inițiativa acestuia - de a înființa un cerc de lectură - a fost primită cu mare interes de comunitate.

"Pătratul de lectură - are, evident, ca orice pătrat, patru laturi. Prima reprezintă POEZII, a doua PROZATORII, a treia DRAMATURGII și a patra ESEIȘTII. Astfel, printr-un minunat periplu istoric vom descoperi împreună literatura română. Pătratul a debutat cu prima latură: POEZII. Aici vom face cunoștință cu 40 de poeți români de la Dosoftei și până în zilele noastre. Proiectul se adresează în special, dar nu obligatoriu, elevilor de gimnaziu și liceu (clase-

le a V-a - a XII-a), pentru care reprezintă și o bună pregătire pentru examenele aferente finalizării fiecărui ciclu de studii (Evaluare Națională și Bacalaureat)", ne-a explicat Tudor Cosmin, cu precizarea că, în week-end-ul care s-a încheiat tocmai a avut loc cea de-a treia întâlnire a Pătratului de lectură, unde cei prezenți s-au familiarizat cu poezia lui George Coșbuc, Octavian Goga, Ștefan Octavian Iosif și George Topîrcăneanu - "adică poezia de pe la 1900". La ce-a de-a doua întâlnire a Pătratului de lectură, au fost studiați poezii romantice - Grigore Alexandrescu, Vasile Alecsandri, Ion Heliade Rădulescu și Mihai Eminescu, iar la întâlnirea cu numărul 1 - Dosoftei, Costache Conachi, Iancu Văcărescu și Anton Pann. "Alături de Așer Negoii ne-am plimbat prin veacurile prime ale poeziei noastre.



tre. Ședința s-a terminat cu acorduri de manele. Firește, manea lui Anton Pann", ne-a povestit încântat scriitorul Tudor Cosmin.

Lecturi publice pentru copii, la debut

O altă inițiativă lăudabilă a scriitorului Tudor Cosmin a fost organizarea, începând de săptămâna trecută, în sala Casei de Cultură "Doamna Chiajna", a primei ediții a proiectului "Lecturi publice pentru copii", un parteneriat cu Uniunea Scriitorilor din România, Filiala București - Literatura pentru copii și tineret.

Astfel, pe 7 decembrie, elevii de la Liceul Tehnologic "Doamna Chiajna" și cei de la Școala Gimnazială "Alexandru Odobescu"

Cartea este un dar pe care îl poți deschide iar și iar

Răspunzând întrebărilor unor cetățeni care doresc să doneze cărți Bibliotecii comunei Chiajna, conducerea instituției a anunțat că va urma o astfel de campanie, în ideea de a îmbogăți baza materială pe care o deține.

citească.

"Am aflat astfel că elevii de gimnaziu citesc preponderent benzi desenate, Harry Potter sau Stăpânul inelelor. Vom continua acest proiect și în anul următor, cu lecturi publice lunare", ne-a declarat, la încheierea primei ediții a proiectului "Lecturi publice pentru copii", Tudor Cosmin.

cu" din Chiajna s-au întâlnit cu patru scriitori - Petre Crăciun - președintele filialei, Florentina Chifu, Mariana Țăpuș și Alexandru Mironov - toți membrii ai filialei.

Sala a fost plină, iar elevii au fost extrem de atenți, fie că li s-au citit poezii, proză, sau li s-a vorbit liber. S-au pus întrebări, s-au dat răspunsuri interesante, iar la final, la invitația lui Alexandru Mironov, cel care a adus în fața copiilor o "Dumbravă minunată" (re)scrisă cu ajutorul

Chat GPT, copiii au urcat pe scenă și au spus răspicat ce anume le place să

